

# 童年

乔治

蝴蝶从掌心起飞  
 螳螂蹦去草丛中  
 妈妈的唠叨像风扇的翅膀  
 在我们耳边不停地响着

糖果失去童话的光泽  
 南瓜斜挂在路灯上方  
 每个人都曾经是个孩子  
 每个人的童年都让人怀念

蚂蚁搬家的蜜蜂  
 池塘游走的蝌蚪  
 哆啦猫奔跑在梦境里  
 霓虹灯消散在晨光里

童年是一首值得回味的诗  
 童年是一碗红绿相间的豆腐花  
 童年是一本栩栩如生的小人书  
 童年就这样在不知不觉中走远了  
 作者单位 高阳煤矿



杨增德 摄



任增远 摄



李玉锁 摄



李海波 摄



# 你曾是少年

陈重凯

翻开日历,6月1日,儿童节,就在眼前,那是我们童年、少年时最关注的日子,俱往矣,而如今我已而立。

“许多年前你有一双清澈的双眼,奔跑起来像是一道春天的闪电。”近来,我总是循环听着这首《你曾是少年》,不免让我回忆往昔,歌曲原唱SHE是90后追捧的偶像,如今翻唱焦迈奇是00后争相的偶像。一代新人换旧人,童年时那节日里衣着鲜丽,开心自在的样子,少年时很少烦恼,不想长大的时候,那曾经是我充满无限梦想的时光,白驹过隙间,蓦然回首,谢谢你,当初那个双眼清澈的小朋友,你曾经让我如

春雷般奔跑,如今我依旧在奔跑,披荆斩棘,踉踉跄跄,接受平庸但不认可平庸,踏在平凡之路上,奋斗之志弥坚,从迷茫到坚定,从忐忑到从容,在岗位上找到自我,实现价值。

“时间是你我最熟悉也最陌生的伙伴,是我们最亲密也最残酷的对手,它给予我们青春也带来垂暮,它留下了最隽永的回忆,也带走最美好的瞬间,所以人们爱它也怕它。”曾经是时间,未来亦是时间,梦想可以变成理想,但请保持住依旧清澈的双眼,曾经是少年,执着年少时的执着,义无反顾的跑吧,未来我们永远是少年。

作者单位 水峪煤业

如果说  
 浩瀚的煤层是无边的海面  
 如果说  
 矗立的矿井是远航的巨轮  
 如果说  
 我的父亲 母亲 我的亲人  
 还有我的先辈们  
 是英雄的船长  
 沉着的船员  
 勇敢的水手  
 那么我就是跳出海面  
 跃上船舷的一朵煤海小浪花

是的 我是煤海小浪花  
 从小就生活在生我 养我 哺育我 怀抱我 长大  
 教会我做人的蓝天黑海  
 黑海不黑 到处都是明亮耀眼的星  
 蓝天很蓝

能比过高飞的海燕  
 还有什么比海洋更辽阔  
 还有什么比煤海更迷人  
 紧随改革的脚步  
 我们一代又一代的煤矿人  
 把汗水泪水 生命之水 发展之水  
 实现祖国伟大复兴的沧浪之水  
 排山巨浪之水  
 无私奉献于特区 都市 广大的农村  
 奉献于奔驰的高铁 遍布的网络  
 奉献于高档住宅 美丽乡村  
 奉献于中华大地火红的大征途  
 奉献于昂首展翅腾飞的大中国

假如可以  
 我还想继续讴歌现代化的煤矿  
 现代化的厂房 现代化的生活  
 讴歌充满诗情画意的劳作

# 煤海浪花一朵朵

王晓鹏

可以看到  
 深邃的未来  
 还记得  
 简陋的矿区  
 杂乱的工棚  
 老旧的设备  
 一群贪玩的“小煤球”  
 记得依山而建  
 日出日落  
 炊烟四起的窑洞  
 记得粗糙不堪 忙里忙外  
 捧起生活的大手

记得都记得  
 十年前 二十年前 三十年前  
 跨世纪的号角  
 仿佛就响彻在耳边  
 新时代的战鼓  
 还始终激荡在胸中

变了都变了  
 不再是灰黑的主色调  
 不再是苍白的夜生活  
 不再是单调乏味  
 再努力 也得了高分的旧书本  
 看得见每一张答卷都变得干净整洁  
 每一道难题都演算出正确答案  
 每一篇作文都带着海的欢笑  
 就连考试的坐姿  
 应试的眼神

有青山绿水为证  
 有舒适住房为证  
 有私家轿车为证  
 假如可以  
 我还想放声歌唱新时代的矿山  
 新时代的工具 新时代的通讯  
 歌唱朝气蓬勃的新矿工  
 欢鸣的小鸟为证  
 新潮的发型为证  
 时尚的清风为证

我要说  
 有关大海的故事一个接一个  
 我要说  
 推动大海的风潮一浪高一浪  
 我要说  
 海阔天空  
 前程无限  
 我还要说 乘风破浪 勇往直前  
 我要说的太多  
 我最想说  
 我是矿山的种子  
 我是煤层的颗粒  
 我是井口向阳盛开的花一朵  
 我是海边搏击风浪的小海螺  
 我看到煤海上空  
 大片彩云点缀的中国画  
 我看到接天连海  
 无数披荆斩浪的小浪花

作者单位 洗煤厂

# 奋发少年

李晓玲

夏天的夜晚  
 露水湿润了万物  
 空气中飘来泥土的清香  
 让人陶醉  
 抬头仰望夜空  
 令人无尽遐想  
 从古代神话的仓颉造字  
 到宇宙飞船一飞冲天  
 从惊艳全球的四大发明  
 到中华民族屹立世界之巅  
 一桩桩 一件件

不由自主涌上心间  
 祖国的壮大  
 与我们息息相关  
 少年强则国强  
 这是我的誓言  
 让我们共同努力  
 奋发趁少年  
 为了祖国更加繁荣  
 牢记使命勇向前

作者单位 集团公司综治保卫中心



奔向未来

蔚鹏程 摄